

26.89(2)
0-41 ОРК

ОДЕССА

Краткий
справочник-путеводитель



28863+

О.И.
7.3

Пущинская
ЦМБ

ОДЕССКОЕ КНИЖНОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО
1959



ОДЕССА



десса — крупный промышленный и культурный центр на юге Советской Украины. В Одессе — первоклассный порт, машиностроительные и станкостроительные заводы, предприятия легкой и пищевой промышленности, много высших и средних учебных заведений, клиник и научно-исследательских институтов. Одесса славится своими целебными курортами.

Когда-то на месте Одессы было небольшое славянское селение Коцюбиево. Селение захватили турки и основали крепость Хаджибей. В 1789 году отряд русских солдат вместе с запорожскими казаками штурмом взяли крепость. Пять лет спустя, в 1794 году произошла закладка порта и города, названного впоследствии Одессой.

Город быстро рос. Это был период разложения феодально-крепостнических отношений и зарождения капитализма. В гавань порта прибывало много иноземных судов.

Корабли доставляли колониальные товары и вывозили хлеб. По своему экономическому развитию Одесса к середине XIX века занимала третье место в России после Петербурга и Москвы.

О бурном росте нового города свидетельствует тот факт, что к концу прошлого века в Одессе уже насчитывалось свыше 300 тысяч жителей.

Одесса имеет славные боевые традиции. Во время Крымской войны город подвергался нападению англо-французской эскадры. Утром 10 апреля 1854 года неприятельские суда стали бомбардировать Одессу. Малочисленный гарнизон мужественно защищал город. Особенно отличилась береговая батарея, которой командовал прапорщик Щеголев. Располагая лишь четырьмя пушками, а впоследствии двумя, артиллеристы метким огнем повредили несколько судов и заставили неприятельскую эскадру отступить.

Одесса уже в начале XIX века играла видную роль в развитии культуры и науки. Так, был открыт лицей, впоследствии преобразованный в Новороссийский университет, издавались газеты и журналы.

С Одессой связаны имена многих прогрессивных общественных деятелей, выдающихся писателей, художников, ученых. С июля 1823 года по август 1824 года здесь жил гениальный русский поэт А. С. Пушкин, сосланный на юг царским правитель-

Конец ознакомительного фрагмента

Уважаемый читатель!

Придя в Библиотеку,

Вы сможете прочитать эту книгу

полностью на нашем компьютере